



己亥年四月十九
2019年5月23日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11230号

把好用权“方向盘” 系好廉洁“安全带”

省总工会动员部署“警示教育月”活动

本报 记者胡朔报道 “知敬畏、存戒惧、守底线,把好用权‘方向盘’,系好廉洁‘安全带’。”昨日,在省总工会“警示教育月”动员部署会上,省总工会党组书记、副主席张才方就8个方面的具体工作进行了部署。省总工会领导董建伟、周小兵、张卫华、应达伟、徐前出席会议。

会议指出,党的十八大以来,十九届中央纪委三次全会以及省纪委十四届四次全会都阐明了警示教育工作的意义和作用,其最大的意义在于“人病我防”。因此,加强警示教育的过程,是校准思想之标、调整行为之舵、绷紧作风之弦、筑牢制度之笼的过程,是真正关心爱护干部职工的具体举措。

会议通报了近几年来省直机关和工会系统有关违纪违法典型案例,要求工会干部职工从这些鲜活的案例中吸取教训,倍加珍惜组织的培养和信任,倍加珍惜干事的机会和舞台,倍加珍惜个人的家庭和个人名誉,筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责。

会议强调,省总工会“警示教育月”活动要以认真剖析违纪违法典型案例,开展警示教育为工作主线,推动警示教育制度化、常态化,把警示教育活动过程转化为全体党员干部坚定理想信念、带头遵规守纪、绷紧作风之弦、提升工作干劲的过程,教育引导全体党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”。

为高标准开展“警示教育月”活动,会议部署了8个方面的具体工作,即:大力加强“警示教育月”活动的宣传氛围,确保人人知晓要求、人人参与活动、人人受到教育;各直属单位要结合本单位实际情况,组织参观警示教育展览;召开专题学习会;省总工会各基层支部召开一次支部党员大会,集中围绕《省直单位警示教育案例汇编》,组织开展不少于10个案例的剖析,人人发言谈体会;梳理廉政风险问题;省总工会党组召开专题民主生活会进行案例剖析;进一步发挥纪检监察员的作用;做好“警示教育月”活动报告工作。

省总工会机关各部门、驻会



昨日上午,省总工会召开“警示教育月”动员部署会。见习记者邹伟锋摄

产业工会全体干部职工、直属单位班子成员参加会议。与会干部职工还集中观看了《以案为鉴,警钟长鸣》专题录像片;省总工会经审办相关工作人员作了经费审查案例的宣讲。

让工匠精神 助推新发展

——杭州市总工会
打响“名城工匠”品牌纪实

记者洪茵婷 通讯员邹毅报道 日前,《杭州工匠》栏目组经过紧张的录制,圆满完成了为第二届“杭州工匠”、长安福特汽车有限公司杭州分公司工具钳工技师赵聪制作专题片的任务。这档由杭州市总工会与当地电视台密切合作,推出于2017年5月的专题节目,至今已有50余人入选,收获了良好的收视率,成了本地职工群众心中带着“杭儿风”的《大国工匠》。

杭州这座历史文化名城从来都不缺匠心,近年来,接连掀起的一阵阵“工匠热”让这座城市更添创新活力。伴随着建设新时代中国特色社会主义伟大事业,杭州市总工会围绕中心,大力弘扬工匠精神,团结动员全市广大职工在思想引领、政策引导及提升创新能力上下功夫,着力打响“名城工匠”品牌。

任、市总工会主席郑荣胜在第一次会员代表大会上强调,要讲好劳模工匠故事,弘扬劳模工匠精神,要提升自身素质,发挥劳模工匠的引领作用。

2016年3月5日,李克强总理作政府工作报告时,首次提出工匠精神。

杭州主动有为。早在2016年3月17日,杭州市总工会就向全市广大职工发出了“弘扬工匠精神,争当杭州工匠”的号召,吹响了“杭州工匠”集结号。

近年来,杭州市总工会以广播电视、报纸、网站以及微信公众号等为平台,大力弘扬工匠精神,通过多渠道、全方位、立体化的宣传,一个个鲜活的工匠形象在电视荧屏、网络媒体和移动端上陆续推出,一个个生动的工匠故事走进市民的生活。

“工匠在行动、匠心筑名城”“中国梦·劳动美”劳模工匠精神进校园等各类弘扬工匠精神的活动中层出不穷,引领职工以工匠为榜样,进一步激发广大劳动者的劳动情怀,大力传播精益求精、追求卓越的“杭州工匠”好声音。

主动有为
在思想引领上下功夫

4月23日,杭州成立了全国首个市级以上劳模工匠协会,这是打响“名城工匠”品牌的创新之举。杭州市人大常委会副主

(下转第4版)

一位残疾退休工人和百个残疾人家庭的暖心故事 100张全家福,“主角”是幸福



半年来,乐文和志同道合的志愿者们走进100户残疾人家庭,用相机留住其乐融融的美好瞬间。

本报 记者阮向民 通讯员邱一梅报道 一大早,乐文来到小区边上的照相馆,取回冲印好的一张全家福,装进精美的相框。“5·20”那天,一个关于亲情和爱情的表白日,乐文要赶在这一天,把照片送给镜头里的这家人,唤

起浓浓亲情。这是乐文走进的第100个重度残疾人家庭,也是她拍摄的第100张全家福。虽然遭遇各种残疾的不幸,但对着镜头的这一瞬间,乐文能感受到他们发自内心的温暖和幸福。

乐文也是不幸者中的一员,57年前的一天,她出生在嘉兴市南湖区,呱呱落地时就伴随着先天性肢体残疾,她成了一名弃婴,被福利院收容。不能像其他孩子那样撒欢狂奔,也不像其他孩子那样有一双灵巧的双手,甚至没有一个属于自己的名字,渐渐懂事的她不愿说话,几乎成了一个哑巴。

上学后,老师对这个苦命的孩子关爱有加,也让她有了属于自己的名字“乐文”,希望她快乐地学习成长。终于,乐文一步步走出了自卑的阴影,变得快乐、开朗。初中毕业后,在当地民政部门的关心下,乐文顺利地找到了工作,有了幸福的家庭,还光荣地加入了中国共产党。

退休后,乐文所在的万洲社区以她的名字开办了一个工作室,组织社区里的残疾人开展文体活动。“残疾阻挡不了我对文体活动的热爱。”乐文参加过省残疾人运动会,羽毛球、乒乓球样样在行,有着文艺范儿的她还是个摄影“发烧友”。

去年10月,嘉兴市总工会举办“美好生活能量站”摄影培训班,乐文第一时间抢到了一个宝贵的学习名额,嘉兴市摄影家协会副主席王辉老师主讲的这期培训班,让乐文的摄影技术日益精进,一个心愿也在她心头渐渐“萌芽”。

“我是一名残疾人,一路走来得到了太多的关爱,我有义务回馈社会。我还是一名党员,更有责任为社会做些有意义的事。”乐文所说的“有意义的事”,就是用手中的相机,为那些出门困难的重度残疾人所在的家庭拍一张温馨的全家福。“我也是受了工会‘美好生活能量站’这个公益品牌的启发,为那些需要爱心、需要帮助的家庭追求美好生活,送去我的一点能量。”

乐文的设想得到了南湖区残联的大力支持,从去年12月开始,乐文和志同道合的公益志愿者一道,一边排摸残疾人家庭情况,一边骑着电动车赶着上门拍摄。“过

年那日子也没闲着,走亲访友都不忘随身带着相机,一旦联系上了随时出发。”

“每次上门,我总是先不忙着拍照,而是坦诚地和这一家人聊会儿天。”乐文告诉记者,作为残疾人,许多经历感同身受,更能走进彼此内心。“除了拍全家福,留下一家人其乐融融的美好瞬间,我更希望以自己的阳光、自信感染他们,激励他们。我用自己的经历告诉他们,身体的残疾并不可怕,可怕的是心态丢了,精神垮了。”乐文说,看到镜头里的他们舒展了满脸愁云,露出自信的笑容,这一刻,她感到无比幸福。

完成了100张全家福,乐文的公益行动并没有画上休止符。她想联系有扎实文字功底、热爱公益事业的热心人,把这半年多来她走访拍摄的经历,以及所思所想整理成文,让更多的残疾人家庭感受自强不息的力量,激发追求美好生活的信心和勇气。

省部属企事业单位 举行职工桥牌比赛



5月20日至5月22日,“献礼新中国成立70周年”系列宣传文体活动——省部属企事业单位文体协会第四届“核电杯”职工桥牌比赛在海盐县举行。

本次比赛由省部属企事业单位文体协会主办、泰山核电承办。来自石化集团等9支代表队,48名参赛选手参赛。

通讯员张海燕 摄

“520”,满满都是爱

温州工会实施专项行动关爱职工助企发展

见习记者邹伟锋 通讯员庄越报道 温州是民企发祥地,如何助推民企高质量发展,一直是温州工会工作重中之重。近日,温州市总工会推出开展凝心聚力、暖心服务、素质提升、提质增效、稳企聚能等五大行动,落实举办首届职工文化艺术节、开展“五一”宣讲团100场文化宣讲进企业、组建产业工人职业发展联盟等20条举措的“520”专项行动,为全市每一名职工制订全方位的清单,助推企业发展。

“今年市、县两级工会共安排资金2000万元,丰富多彩、形式多样的服务活动,实打实地为广大职工送上了满满的‘红利’。”温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤表示,希望全市广大职工以主人翁的姿态,自觉投身创新、创业、创造的火热实践,奋力谱写新时代温州创新史。

凝心聚力
送文艺进基层惠万企职工

职工思想、文化如何提升?在本次推出的“凝心聚力”行动中,有一项关于职工文化建设。前不久,温州市首届职工文化艺术节开幕,推出了十大门类、百场活动、千场培训的惠万企职工活动。

记者了解到,首届文化艺术节为期近半年,围绕“祖国好、劳

动美”的主题,内容涵盖影视歌曲大赛、职工朗诵(讲故事)比赛、“百团万人颂中华”职工大合唱活动等。下一步,还将组织职工文艺名家走基层、职工文艺展演、职工戏曲、器乐展演等活动,让职工收获文化盛宴。

素质提升
投百万资金育专业人才

产业发展,产业转型,技能人才是关键。今年,温州市总工会推出“素质提升”行动,投入百万资金成立产业工人职业发展联盟。该联盟由温州市总工会牵头组建,由市人力资源和社会保障提供政策支持和业务指导,成员单位由3所大专院校和3所中高职院校,以及6所民办培训机构联合组成,着力构建一体化产业工人职业发展体系,培育能满足民营企业所需的高素质技能人才,服务民企高质量发展。

同时,该联盟还将建立产、校、企深度融合的产业工人培育机制,实现联盟成员的资源互通、信息共享和项目分工,打造一支宏大的知识型、技能型、创新型劳动者大军。

据悉,今年,温州市总工会计划开展产业工人送教培训2000人次以上,职业技能培训2万人次以上,开展技能比武30场,职工劳

动竞赛300场,组织高技能人才研修班2批,并全面制定民营企业产业工人职业发展规划。

提质增效
投入百万元助推企业发展

如何加强工人队伍建设,提升劳动者职业技能,是当前许多温州民企面临的难题。

针对这一难题,温州市总工会投入100万元,设立职工创新奖励资金,进一步推动高技能人才(劳模)创新工作室开展创新活动,助推民企提质增效、提升核心竞争力。同时,建立市级各大产业工人职业技能实训基地,计划全年开展300场企业职工劳动竞赛和技能比武活动,激发职工创新活力和创造热情。

下一步,温州市总工会计划开展“三送安全”系列服务100场,“技术服务进民企、园区”专项活动50场,在对万名一线作业职工进行安全教育的同时,帮助民企节能降耗。

稳企聚能
培育明星引领改革示范

数据显示,截至今年1月底,温州市城镇新增就业8327人,失业人员实现再就业1297人,困难人员实现再就业403人,城镇登记失业率1.82%,处于历史较低水

平。

针对“招工难”状况,温州市总工会打出服务“组合拳”:加大民企先进人物选树力度,提高民企集体和员工推荐评选比例,加强示范引领;同时成立市总工会法律志愿者民服服务队,计划开展各类法律服务2000场次,推进和谐劳动关系构建;并运用新媒体技术,形成线上线下结合,开展就业招聘活动50场,有效帮助企业解决“用工难”。

截至目前,温州市各地共开展招聘活动35场,免费服务4万余人次,达成就业意向12194人,提供劳动维权服务近4000人。

“用工难”解决了,如何带动基层工会工作改革?

据悉,温州市总工会将进一步开展工会组建专项行动,出台《进一步加强民企工会工作意见》,服务民企健康发展。并计划培育以乡镇(街道)工会为中心、以周边民企工会为重要组成部分的“聚能环”30个以上,培育民营企业明星工会主席1000名以上,在打造基层工会全面改革示范样板的同时,切实发挥工会主席带领职工推动民企发展的作用。

暖心服务
四大举措提升职工幸福感

如何让广大职工身心愉快地

投入工作,尤其是帮助民企职工感受到工会的“暖心服务”?温州市总工会将开展四大“暖心服务”举措,实打实地提升广大职工的幸福感。

根据计划安排,今年温州市总工会将安排350万元“暖心服务”专项资金,深入开展职工困难帮扶、金秋助学、“妈咪暖心小屋”建设、“候鸟”托管、职工交友联谊等活动。其中,“妈咪暖心小屋”计划打造100家,举办30场青年职工交友联谊活动。全市工会将通过做实服务职工工作品牌,提升广大职工的获得感。

此外,全市各级工会将举办100场民企职工心理健康服务活动,促进民企职工身心健康。具体来讲,市本级安排资金100万元,组织2000名一线职工免费疗休养;设立专项奖励资金100万元,鼓励民企职工开展本地疗休养。

“暖心服务”的第三项举措,是工会在服务“两区”创建中,将扩大民企职工医疗互助保障参保面,使参保职工达40万人次。扩大参保面的同时,还将降低意外项目参保会费,提高赔付标准,降低因病致贫风险。

同时,温州市总工会还将为全市广大职工办理10万张工会会员卡,并赠送意外保险10万份。

全国劳动模范 杜自弘同志逝世

1995年全国劳动模范、浙江尖峰集团原董事长、党委书记杜自弘同志,因病医治无效,于2019年5月21日9时44分在金华逝世,享年81岁。

杜自弘同志生于1939年12月,男,汉族,浙江绍兴人。该同志自1983年担任金华市水泥厂厂长后,领导企业经历横向经济联合、组建企业集团、实施股份制改造并成功上市后,使尖峰公司获得了巨大的发展,走出了一条具有中国特色的发展中小型股份制企业集团的略

子。他身体力行,坚持物质文明和精神文明“两手抓”,发扬“团结奋斗、求实创新、立志冒尖、永攀高峰”的尖峰精神,公司先后获得浙江省生产现场管理规范企业、全国现场管理先进企业等荣誉,在全国建材行业起到改革先锋示范作用。

对杜自弘同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2019年5月22日

